

巡回15城招揽8万英才

我市史上最大规模外出巡回招才活动昨日收官

本报讯(记者周琼 通讯员檀怡)昨日,“梦圆宁波”巡回招聘会在杭州浙江理工大学下沙校区举行,这场招聘会是9月以来在全国15个大中城市巡回招聘活动的收官之作。

“梦圆宁波”巡回招聘活动,覆盖全国15个大中城市50所重点高校,共举办各类招聘活动40余场,有5000家(次)企业参会,推出岗位2万余个,需求各类人才8万余人,签订各类校企地合作意向50余项。“2015,来宁波吧!”出现在多

场巡回招聘活动中的响亮口号不但引起了外地学子对甬城的兴趣,也唤起了诸多浙江籍学子的乡愁,在北京的专场招聘会,仅宁波港集团一家单位,当天就揽下清华、北大的7名应届毕业生作为企业发展后备力量。

昨下午举办的招聘活动,共推出岗位750余个,毕业生需求3300余名。参加本次招聘的单位有均胜汽车、金田铜业、大红鹰生物工程、宁波智慧物流科技有限公司、得力集团等企业,下沙高教园内浙江理工大学、中国计量学院、

杭州电子科技大学、浙江工商大学、浙江师范大学等学校的1万余名毕业生参会洽谈。记者了解到,不少毕业生对于我市近期发布的大学生优惠购房以及大学生就业创业政策表现出了浓厚的兴趣,想在宁波获得一片属于自己的天空。

“不打不成器”当止

许晓明



一段女子街头连续脚踢一名小男孩的视频,在各大网站疯传,引起网友共愤。永康市警方找到了视频中的这名女子,经调查证实,两人确为母子关系。孩子平时就比较顽皮,那天又顽皮了,惹得这位母亲火气大发,没控制住(12月24日《钱江晚报》)。

视频里的情景并非孤例。近年来,未成年人因家庭暴力受到伤害甚至不幸身亡的事时有发生。这种父母肆意宣泄暴力、实施“家法”的行径,既不符合法治精神,也突破了人伦底线。

在一些父母看来,孩子是自己的,自然是想打就打,想骂就骂,如“天赋人权”。“棍棒底下出孝子”、“不打不成器”,也被许多父母当成教育孩子的必要手段;加上有些父母教子无方,对犯了错误、不服管教的孩子,动不动就拳脚相加;还有,这些年,一些鼓吹“狼爸”、“虎妈”的“成功家教学”大行其道,也助长了一些父母的暴力心态。事实上,子女不是父母的“私产”,人格与父母平等,父母无权暴打子女。事实也证明,棍棒和拳脚打不出“孝子”、“大器”,而只会适得其反。那位母亲想必平时没少打儿子,但结果呢?

再过几天就进入新年了,一部保护未成年人免受监护侵害的法规将开始实施。其中规定,暴力伤害未成年人的监护人,将被依法取消监护人资格。这是未成年人的福音,也是对那些信奉“封建家法”的父母的提醒:管教孩子,应该用心、用爱,而不是用棍棒、拳头。

2014年冬季大型人才交流大会举办

携手“滴滴”为人才送红包

本报讯(记者周琼 通讯员沈松柏)年底正值企业储备人才之际,为满足年底各类企事业单位人才招聘需求,昨日,由宁波市人才市场主办的2014年冬季大型

人才交流会在国际会展中心举行。记者了解到,宁波乐士集团、杭州肯德基有限公司、宁波方太厨具、金田铜业、世家洁具等近300

家企事业单位参会,推出岗位需求1800余个,需求人才6500余名,而昨天进场参加洽谈的有2200余人次。

记者了解到,为打造“高配对接”招聘会,人才市场创新办法,在传统的纸媒、网络和现场三大招聘模式基础上,通过“中国宁波人才网”官方微信平台推出微信招聘活动,使得招聘会在时间和空

间上得到延展,有效促进了现场招聘效果的提升。此外,市场还与滴滴打车联合推出“有才”就任“行”活动。12月25日至31日,求职者在宁波人才网注册简历完成后扫描滴滴车二维码即可获取打车红包。

记者了解到,现场招聘结束后,网络招聘专场将延续到本月底,有兴趣的求职者还可登录微信平台和中国宁波人才网查询。

统战系统开展“同心”基地走访慰问暨文化下乡活动

本报讯(记者吴向正)昨日,我市统战系统在余姚鹿亭乡“同心实践基地”开展走访慰问暨文化下乡活动,为四明山革命老区的“三老”人员、困难群众等送去温暖。

自2012年以来,宁波市统战系统结对帮扶鹿亭乡,共同建设“美丽乡村·鹿亭同心实践基地”。每年我市统战系统各成员单位要在鹿亭乡开展送医、送文化、送科技下乡等惠民活动,累计捐建公益项目80多项,捐资额1000万余元,给老区群众送去了关怀和实惠。

昨日上午,在市委统战部领导的带领下,市各民主党派、工商联、市侨办、市知联会、甬港联等单位负责同志翻山越岭,深入鹿亭乡各村,慰问了245户“三老”人员、困难户等,发放慰问金18万多元,并与当地干部商量解决群众困难的办法。

昨日下午,宁波市东方民族歌舞团在鹿亭乡中村文化礼堂为村民们表演了精彩的文艺节目。



「金扫帚」奖

昨天,在江东南白鹤街道镇安社区举行的优秀保洁员表彰活动中,社区工作人员向两位外来保洁员颁发了“金扫帚”奖,奖品是12把竹扫帚,既节俭实用,又别开生面。(丁安 华碧颖 摄)

陪父母去旅游

100多名市民体验免费一日游

本报讯(记者曹爱方)昨天,100多位宁波市民开车前往梅山岛和春晓镇,开展了一次免费自驾游。

这是一次陪父母旅行的公益活动,由自驾车旅游协会和梅山国联进口商品展示直销中心联合举办。昨天上午,100多名新老市民参加了这次活动,他们开着30多辆私家车,每辆车上带一个或两个60岁以上的老人,从宁波会展中心出发,进行了一次充满家庭温馨气氛的自驾游。

“我是接上在奉化的父母一起来的。”在梅山岛,一位在市区工作的市自驾车旅游协会会员对记者说。在宁波市工作的徐先生当天带着妻子和来自安徽的老母亲体验了这次免费一日游活动。还有一些老人告诉记者,周末出游已经成为习惯,在子女的陪同下进行一次免费游,依然让他们倍感温馨。

在这次活动中,100多名市民先后参观了梅山国联进口商品展示直销中心和位于春晓镇的中国港口博物馆。老人们还收到了梅山国联进口商品展示直销中心赠送的每人一袋进口食品。

江北一企业成立购票队

为员工抢购春运火车票

本报讯(记者王岚 通讯员周永卫)年底将至,又到了外来务工者返乡探亲之时。江北区宁波惠尔顿婴童安全科技股份有限公司,通过组成购票队、向上级工会申请团体票等方法,破解职工购票难题,得到了广大职工的好评。

该公司有50多位外地员工要回家过春节。公司工会为了让职工买到票,每年都组织人员到车站排队买票,或电话订票服务职工。针对今年提前60天可网上订票的新规定,公司专门成立由技术部、销售部、办公室等10多名熟练使用电脑、智能手机的职工组成购票队,帮助职工购票,公司还特地为职工开了绿灯,允许员工在上班时购票。

购票队负责人程小建说,目前已购到有座位票10多张。他还建议员工购买从杭州、上海始发的车票。

12315在企业设立维权绿色通道

一般消费纠纷3个工作日内可办结

本报讯(记者张正伟 通讯员陈超)以往,市民遇到消费纠纷习惯拨打12315热线,不过现在有了一条更为快捷的渠道。12315在企业内设立维权绿色通道,简单的消费纠纷3个工作日内可在商家内部解决。

统计数据显示,目前全市已有90家企业加入消费维权绿色通道,

前10个月和解成功率达82.9%。一般的消费投诉处理流程是:12315电话登记—市局12315中心分流—辖区分局12315中心分流—辖区市场监管所—企业,一件投诉“走”完流程在15个工作日左右。市市场监管局去年推出“12315消费维权绿色通道”,辖区局12315接到交办任务,跳过辖区市场监管

所,直接交到商贸企业,商贸企业接到投诉后,在市场监管工作人员指导下协商处理,大部分纠纷在3个工作日内就能达成和解,和解不成的再由市场监管部门处理。

“12315消费维权绿色通道”推广一年来,12315热线共受理涉及绿色通道企业投诉4281起,其中经绿色通道自我和解3549起,

绿色通道企业自行受理并成功和解9652起。为了更好地帮助消费者维权,市市场监管局以新《消法》、《产品质量法》、国家“三包”规定等为重点,对企业分管负责人和服务站工作人员进行分类专题培训;出台《绿色通道管理办法》、《绿色通道工作规范》,对执行不到位的企业进行约谈、通报。

公益组织 海曙一年培育11个环保类公益组织守护美丽家园

能否成为城市美容中坚力量

□本报记者 陈朝霞 海曙记者站 毛一波 通讯员 项月华



有“保护母亲河”专题志愿服务活动,每月有“五水共治”主题活动。“这得益于活跃在社区、致力于社区环境治理与水资源保护的‘我爱我家’邻里治水团。”丽园社区党委书记郑玲娟介绍,一年多来,邻里治水团陆续开展了几十次活动,这些活动全部根据大家对治水工作的愿望、需求和期待而设计,最大程度地发挥了居民的热情。现在,居民与企业志愿者签订了“五水治理”宣言书,治水理念已经深入人心。

“白云花香”增能发展计划

——“私家菜园”消失了

漫步在白云街道白云庄社区西塘河畔,能看到一条200米长的景观花廊,各种花朵在冬日阳光的照耀下别样动人。这样的风景得益于该社区今年力推的公益环保项目——“白云花香”增能发展计划。“我们社区里老年人较多,他们喜欢种植,有人为此把公共绿地围成自家的‘私家菜园’。社区党

委书记吴晓春说,为改变占绿、毁绿、搭建“私家菜园”的现象,社区成立养绿护绿队,整理出白云一村东面河道边一块200米长的场地,通过搭建花架,统一苗种、认养花木等方法,将老年人的“田园情怀”和社区绿化改造、美化环境的现实需求结合起来。

开辟专门绿化区域,有效解决了部分居民圈地种菜的问题,从整体上让社区环境更加优美。

“随手公益”老小区楼道净化美化项目

——让“牛皮癣”无处藏身

月湖街道梅园社区是老小区,居民楼内充斥着各类“牛皮癣”,这种现象一度让居民怨声载道。

对此,社区发起了“随手公益”老小区楼道净化美化项目,并获得了区公益创投资金的支持。“我们在每个楼道配置了一套包括公益牌、小桶、刷子、涂料等在内的‘随手公益’工具,并在每个楼道物色一名志愿者示范带头,同时动员楼道其他居民共同参与‘公益日——随手刷’等活动。”社区党委书记胡志刚说,项目自今年初运行以来,随手刷楼道、保护楼道美观已成为社区居民的共识。目前,楼道乱涂写现象减少了许多。

花开爱菊20年



昨天下午,爱菊艺术学校师生正在表演京剧《田螺姑娘》片段。当天,由海曙区教育局主办的“花开爱菊”爱菊艺术20周年艺术教育成果展演活动在文化广场保利剧院举行。

(记者 严龙 摄)

液化品偷盗呈一条龙模式

20余人涉嫌盗窃罪被批捕

本报讯(记者董小芳 通讯员张盼盼 汪志飞)随着镇海口岸成为液化品中转枢纽,偷盗船舶液化品的案子时有发生,并日益呈现流水线式的一条龙作业模式。日前,镇海检察院批准逮捕了一起船舶液化品被盜案中的犯罪嫌疑人,包括船长、船员、商检人员等在內20余人。

岑某来自湖北,今年年初开始在香港某公司所有的一艘船上担任船长。上岗不久,他便联合船员动起了歪脑筋。先是经水手介绍认识了专门“收购”零散液化品的商人代某,然后又拉上商检公司上班的朋友柴某入伙,以便多留船底时,商检公司能出具“空舱”证明。经过谋划,今年11月13日,他们在码头卸货过程中,故意多留船底,然后将剩余的液化品卖给代某,经宁波市价格认证中心鉴定价值人民币200万余元。在犯罪嫌疑人准备用槽车拉运赃物时,被警方当场抓获。

“液化品往往是有毒有害的危险物品。船员擅自打开船舱,采用架设输油管至收购小船的方式运输赃物,极易发生小船侧翻、输油管断裂、爆炸等危险事故,不仅容易酿成人身损伤,还可能对海域生态环境造成恶劣影响。”镇海检察院检察官说。